

重慶 12 歲女孩王美諾雖然身材瘦 小,但在日前結束的第八屆亞洲跳繩錦 標賽上,在個人大師賽30秒單搖速度 跳比賽中,以單腳數101對的戰績,為 中國女隊奪得首金,打破亞洲紀錄,同 時成為世界上首位在30秒單搖跳比 賽中跳100對以上、年齡在14歲以下 的女子。 ■《重慶晨報》

→ 天上午,王美諾早早來到黔江新華小學 **月**リ開始了一天的訓練。在繩影飛舞中穿梭 她和隊友們要開始為年底的世錦賽做準備了。

「我一跳繩就來勁」

在跳繩隊教練嚴靜眼中,王美諾是個能吃 苦、內心強大的孩子。讀6年級的王美諾直到去 年冬天才進入新華小學跳繩校隊,在今年3月份 時,她的成績依然屬於一般水平,但在教練的 指導下,短短幾個月,她的成績突飛猛進 「我一跳繩就來勁。」王美諾説,跳繩帶給她

「比賽的時候說不緊張是假的。」王美諾 説,上場時,自己緊張得説不出話。但她也有 體熱起來,那個時候的狀態是最好的。」王美 諾雖打破亞洲紀錄,但嚴靜説,如果不是因為 賽制安排太緊張,造成孩子們身體疲勞,王美 諾應該發揮得更加出色。

天賦與努力造就奇跡

在本次第八屆亞洲跳繩錦標賽中,除王美諾

獲得好成績外,新華小學的其他參賽同學中 郭虹秀在個人大師賽3分鐘單搖速度跳的比賽中 奪得金牌;在女子團體賽中,由王美諾、黃 璐、田微、李藝敏組成的團隊在4×45秒交互 繩接力速度跳中再次摘金,也打破了亞洲紀

嚴靜說,上學期間,隊員們每天早上都要提 前1小時到校訓練,每天放學之後,也要留下來 訓練1個小時。哪怕是周末、節假日和寒暑假也 風雨無阻,常年訓練不間斷。因此取得這樣的

陝西省西安渭橋考古隊近日透露,在渭橋遺址中 發現中國最早的木板船,基本確定該船製造於漢 代,且保存較好。古船採用的榫卯結構,為東亞首 次發現。

榫卯結構 東亞首現

主持發掘工作的中國社科院考古所研究員劉瑞介 紹説,去年對渭橋遺址的考古發掘工作中,於廚城 門一號橋遺址出土了兩截相距很近的古船斷體,當 時曾推測其可能分別為兩艘古船個體。隨着今年進 一步勘查發現,兩截斷體應屬同一艘古船,當時可 能受到嚴重的外力衝擊被攔腰折成兩截

據悉,該條古船長不足10米,寬約2米,深6 70厘米,其承載量約3至5噸,由16塊船板組成。 除了確定該船是中國發現的時代最早的木板船之 外,專家還發現了一種榫卯結構:這是一種在羅馬 時期地中海區域木船上廣泛使用的結構,這在東亞 地區還是首次發現。

專家表示,無法確定這種榫卯結構最初誕生於何 時,所以這項「知識產權」到底屬於西方還是东 方,究竟是誰影響了誰,目前仍難以判斷。據介 紹,該古船不久前已經清理完畢,現在已經回填 了,之後考古專家將對該古船制定保護方案

■記者 熊曉芳 西安報道 ■渭橋古船正射影像圖



本報西安傳眞

新疆發現春秋戰國穿孔頭骨

截至2012年,新疆出土的穿孔 頭骨數量已達68個,是內地出土 穿孔頭骨最多的地區,穿孔頭骨 出土年代以距今2800年至2200 年間的數量居多,屬於春秋戰國 時期

之前,考古人員在和靜縣距今 3000年的墓葬群發掘時,在墓地 中發現16個穿孔頭骨,數量龐 大,引起了學術界關注。此後, 新疆考古人員又陸續在一些墓葬 中發現了多具穿孔頭骨。據介



■新疆發現的穿孔頭骨

本報新疆傳眞 紹,這種頭骨穿孔現象在南西伯 利亞,中亞、日韓等地都有發 ,目前學術界觀點不一

■記者 馬晶晶 新疆報道



8月12日夜間至13日凌晨 英仙座流星雨 英仙座流星雨極大期的月相為殘月,觀測幾乎不會受到月光影響 觀賞時,公衆只需要抬頭憑肉眼觀看夜空的北面、東面和頭頂位置 即可,無須使用天文望遠鏡。圖為在四川達州市開江縣普安鎭寶塔

福建百載「夫妻樹」原地重植

颱風「蘇迪羅」肆虐榕城,使 位於福州三坊七巷的一株10多米 高的「夫妻樹」被吹倒,工作人 員近日正進行原地重植前的修理

壩拍攝到的流星。

此棵南洋楹樹樹幹上還伴生着 一株水榕樹,且已相伴上百年, 樹」於狂風中雙雙倒下後,許多 市民為此惋惜,仍望在原地看到 「夫妻樹」。因此颱風後,園林 局工作人員立馬對「夫妻樹」進 行了進一步保護,保留其主要枝



原地搶救

幹並保護其根系,同時給它打營 養液,進行原地重植。待它傷勢 康復,市民便可在三坊七巷再次 欣賞到「夫妻樹」

香港文匯報訊(記者 林蓉、蘇榕蓉)作為中

國白茶的原產地,福鼎白茶具有地域唯一、工藝

天然、功效獨特等三大特徵,素有「世界白茶在 中國,中國白茶在福鼎」之美譽。自2009年借

助首屆香港國際茶展「搶灘」香港市場後,福鼎 白茶今次再蒞港參展,勢必在展會上大放異彩 優質白茶 推銷受熱捧

在展會現場,本報記者看到,福鼎白茶企業展 位受到不少國際專業茶葉採購商的青睞。福鼎市 芳茗茶業公司負責人周蓉蓉表示,穩定的專業採 購商是吸引該企業赴港參展的重要因素之一。 「香港茶展商機可觀,去年公司參展就利用這一平 台開拓了新市場。我們客戶主要來自香港、加拿大 等海外市場,因為公司生產的福鼎白茶獲得瑞士生 態市場研究所(IMO)的有機認證,我們就更有信

福鼎市原香茶業有限公司負責人曾翰彧告訴記 者,香港是全世界最自由的貿易體系,有助於香 港成為環球茶葉及茶製品的集散地。公司第一次

參加香港美食博覽,希望不僅能夠拓展市場,亦

能透過平台與同行了解交流茶企品牌建設、茶藝 茶道等。福建清鏵公司售後服務團隊主管唐英亦

稱,是次參展帶來公司的拳頭產品——傳成

9018老樹白茶, 翼希望讓優質的白茶為更多的

據統計,香港是全亞洲最愛喝茶的城市,人均茶

葉消耗量高於日本及中國內地。內地各大茶企正是

看到了香港廣闊的商機,紛紛主動來港參展,通過

香港這個國際市場的橋頭堡,走進國際市場。

心宣傳福鼎白茶品牌,推廣白茶文化。

責任編輯:胡可強 版面設計:陳潔





家品 · 博覽 13-17/8■8月13日,第26屆香港美





■福建省農業廳副巡視員李岱一(圖中)參觀展會時鼓 勵白茶企業加強原料基地建設,開拓名優茶出口市場。 香港文匯報記者蘇榕蓉 攝

→ 日出席開幕式的福建省農業廳副巡視員李岱一接 ➡ 受香港文匯報記者採訪時表示,福建省農業廳連 續三年組團赴港參展,多渠道在港搭建農產品外銷平 台,走進香港,走向國際。李岱一續稱,香港作為自 由港和世界金融航運中心,在福建「走出去」戰略中 具有舉足輕重的地位,香港已成為福建走向世界的重 要橋樑與窗口。「是次福建農產品赴港參展,必將進 一步拓展境外市場,加快福建農業經濟與國際的接軌 步伐。」

綠色精品 閩港合作

主推「綠色精品,優質美味」理念的福建館,館內 琳琅滿目的綠色食品成為展示福建特色農產品的精彩 名片。福建省農業廳副巡視員李岱一在參展的福建企 業展位前駐足詢問,鼓勵他們充分利用該平台,進一 步拓展農產品海外市場。

閩港經濟交流與合作不斷深化,農產品貿易亦加速 發展。2015年1月,香港特區政務司司長林鄭月娥赴 閩出席首次閩港合作會議。會議期間,雙方簽署《關

香港文匯報訊(記者 林蓉、蘇榕蓉)福建省農業廳率該省30家農業龍頭企業組 成的福建農產品綠色精品參展團在8月13日開幕的第26屆香港美食博覽暨第7屆 香港國際茶展上精彩亮相,逾百種獲得綠色、有機食品認證和國家級、省級名牌 產品稱號的福建農產精品吸引着大量的專業買家。

於加強閩港經貿合作的協議》和《關於加強閩港金融 合作的協議》兩個新協議,為閩港兩地金融、服務 業、農業等方面的合作升溫再添利好。有業內人士指 出,此次特色農產品赴港推介,既是福建優勢農特產 品邁步全球的重要一步,亦是落實福建農業「走出 去」的重要舉措。

進軍國際 多元格局

相關數據統計顯示,2014年前11個月,福建省農 產品出口額達486.1億元人民幣,比去年同期增長 5.2%,出口市場呈現多元化格局,以日本、台灣、香 港、美國、馬來西亞等國家和地區為主要市場。

截至目前,福建省共有12個示範區成為國家級出口 食品農產品質量安全示範區,總數列內地第二位,示 範區產品覆蓋閩省大部分大宗出口食品農產品,對出 口貢獻率近50%,福建省出口食品農產品連續保持 40%以上強勁增速。通過示範區建設,福建省形成了 安溪茶葉、寧德大黃魚、永春蘆柑、東山水產品、莆 田蔬菜等一批在海内外具有一定市場競爭力的優質特 色食品農產品生產集聚區。

加強監管 追溯源頭

長久以來,福建十分重視出口食品農產品的質量安 全問題。2015年,福建省將遴選30個縣開展農產品 質量安全縣創建試點,從中擇優選出福清、尤溪、雲 霄、福鼎4縣(市)創建國家級農產品質量安全縣

據透露,福建省將健全完善農產品質量安全可追溯 管理平台,目前省級以上農業產業化重點龍頭企業

農民合作社示範社涉及的6大產業、生產的300種食 用農產品已納入省級可追溯管理平台監管,逐步實現 進入城鎮超市的大宗食用農產品生產有記錄、流向可 追蹤、信息可查詢、質量可追溯

港美食博覽開幕當日,福建揚基生物科技股份有 限公司和德化縣鵬發中草藥培植農民專業合作社 参加於此間舉行的國際茗茶時段推介活動,期望 進一步介紹公司產品安全及科研等方面的信譽與



■福建揚基生物科技股份有限公司在推介會上向專

優勢,吸引更多海外消費者

香港市民了解並喜愛。

名貴藥用 品質上乘

福建揚基生物科技股份有限公司銷售部經歷蔡志 偉表示,公司主要從事鐵皮石斛、金線蓮、牛樟 芝、沉香、檀香等名貴藥用植物的研究、栽培、種 植、加工與銷售,擬投資20億元人民幣在福建漳 州詔安設立以種植名貴中草藥為主的國藥園

蔡志偉亦透露,目前公司產品出口港澳台檢驗檢 疫報告已經成功獲批,希望籍由此次的展出,讓更 多的香港民眾及業者了解內地中草藥產業的優勢。

德化縣鵬發中草藥培植農民專業合作社技術總顧 問葉永開稱,名貴中草藥之一黃花遠志的根去濕, 葉護肝,花治水腫,對人體有極大保健及防病效 果。他介紹說,除借助展會平台考察國際市場、推 廣傳統中藥材文化外,亦希望能與同行溝通交流。 「這次準備了中文資料,有些專業採購商看不懂, 下次如有機會繼續參展,會準備英文資料,希望同